Получение информации о времени и месте театральных представлений, филармонических и эстрадных концертов и гастрольных мероприятий театров и филармоний, анонсы данных мероприятий. 
Порядок получения информации по вопросам предоставления муниципальной услуги.

Информацию о месте нахождения и графике работы, справочных и контактных телефонах, адресах электронной почты, подведомственных учреждениях культуры, способах получения информации о месте нахождения и графиках работы, а также о порядке предоставления государственной услуги можно получить:

на официальном сайте министерства культуры Кировской области (www.депкульт43.рф), 
в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";

в информационной системе "Портал государственных и муниципальных услуг Кировской области";

в федеральной государственной информационной системе "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее - Единый портал) http://www.gosuslugi.ru;

при личном обращении заявителя;

при обращении в письменной форме, в форме электронного документа.

При личном обращении заявителя уполномоченное должностное лицо министерства культуры (далее - специалист) предоставляет заявителю подробную информацию о порядке предоставления государственной услуги.

При ответах на телефонные звонки специалист подробно и в вежливой форме информирует заявителей по вопросам предоставления государственной услуги. Ответ на телефонный звонок должен содержать информацию о наименовании органа, в который позвонил заявитель, и фамилии, имени, отчестве специалиста, принявшего телефонный звонок.

Во время разговора специалист обязан произносить слова четко, избегать параллельных разговоров с окружающими людьми и не прерывать разговор по причине поступления звонка на другой аппарат (линию).

При невозможности ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован (переведен) другому должностному лицу или же обратившемуся заявителю должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию.

Заявитель имеет право на получение сведений о ходе исполнения муниципальной услуги при помощи телефона или посредством личного посещения в любое время с момента приема документов.

Подробнее на портале госуслуг ->
 (ссылка https://www.gosuslugi.ru/pgu/service/4301000020000031187_.html#!_description)

