Предоставление выписки из единого государственного реестра объектов культурного наследия об объектах культурного наследия, расположенных на территории Кировской области.
     С помощью государственной услуги можно получить информацию об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Кировской области.

     Государственная услуга предоставляется по выбору заявителя:

1) путем публичного информирования на сайте министерства культуры;

2) путем предоставления заявителю выписки из реестра в форме печатного или электронного документа.

      Заявление представляется по выбору заявителя любым из следующих способов:

в форме электронного документа на адрес электронной почты министерства культуры;

в форме документа на бумажном носителе почтовым отправлением в адрес министерства культуры;

в форме документа на бумажном носителе путем передачи заявления лично работнику ответственного структурного подразделения.

    Заявитель вправе указать в заявлении способ получения выписки из реестра, номера контактных телефонов заявителя, а также сведения, дополнительно индивидуализирующие место нахождения объекта культурного наследия, выписка из реестра о котором запрашивается, в том числе приложить к заявлению фотографические изображения такого объекта (например, в случае регистрации объекта культурного наследия по нескольким адресам или в случае вхождения объекта культурного наследия в группу объектов недвижимости, учитываемых под одним адресом).

     Как получить выписку из единого государственного реестра объектов культурного наследия на портале государственных услуг:

1. Заполняете электронное заявление на портале госуслуг. 
2. Вас приглашают в министерство культуры Кировской области к определенному времени, чтобы забрать выписку.
     Услуга доступна пользователям портала, которые подтвердили личность в центре регистрации, по почте или с помощью электронной подписи.

Подробнее на портале госуслуг →
