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ДЕПАРТАМЕНТ 
КУЛЬТУРЫ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от  27.05.2014                                                                        № 230  

                                                                    г. Киров

О внесении изменений в приказ 

главы департамента культуры 

Кировской области 

от 31.03.2009 № 146 

ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ главы департамента культуры Кировской области от 31.03.2009 № 146 «Об утверждении Методики проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в департаменте культуры Кировской области» следующие изменения:

1. Пункт 6 Методики проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в департаменте культуры Кировской области, утвержденной указанным выше приказом главы департамента культуры от 31.03.2009 № 146 (далее – Методика) изложить в следующей редакции:

«6. Конкурс проводится в два этапа. 

На первом этапе отдел правовой, кадровой и специальной работы департамента организует:

публикацию на официальном сайте Правительства Кировской области объявления о приеме документов для участия в конкурсе, а также следующей информации о конкурсе: наименование вакантной должности государственной службы, требования, предъявляемые к претенденту на замещение этой должности, условия прохождения гражданской службы, место и время приема документов, срок, в течение которого принимаются указанные документы, предполагаемая дата проведения конкурса, место и порядок его проведения, другие информационные материалы;
проверку комплектности и правильности оформления документов, представленных гражданином или гражданским служащим;

проверку достоверности сведений, представленных гражданином или гражданским служащим (проверка достоверности сведений, представленных гражданским служащим, осуществляется только в случае его участия в конкурсе на замещение вакантной должности гражданской службы, относящейся к высшей группе должностей гражданской службы);

проверку соответствия квалификационным требованиям (к уровню профессионального образования, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей);

с согласия гражданина (гражданского служащего) проведение процедуры оформления его допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности гражданской службы, на замещение которой претендует гражданин (гражданский служащий), связано с использованием таких сведений».
2. Пункт 7 Методики изложить в следующей редакции:

«7. Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе в течение 21 дня со дня размещения объявления о приеме документов на официальном сайте Правительства Кировской области представляет в департамент:
а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность  осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы)
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е) иные документы, предусмотренные законодательством Российской Федерации».
3. В пункте 10 Методики слова «отдел правовой, кадровой и регулирования государственных закупок» заменить словами «отдел правовой, кадровой и специальной работы».
4. В пункте 13 Методики слова «в течение месяца» заменить словами «в 7-дневный срок».

Глава департамента                                                                    П.Н. Сырцев 

