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	Приложение № 6
к Государственной программе


Порядок предоставления и распределения
субсидии из областного бюджета местным бюджетам на строительство многофункциональных культурных центров в муниципальных образованиях Кировской области
В рамках реализации отдельного мероприятия «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и реставрация зданий учреждений культуры» предусмотрено предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета на строительство многофункциональных культурных центров в муниципальных образованиях Кировской области.

Расчет субсидий местным бюджетам из областного бюджета на строительство многофункциональных культурных центров в муниципальных образованиях Кировской области (далее – субсидии на строительство МФКЦ) для каждого муниципального образования производится по формуле:

Qi = Bi x Ci, где:

Qi – объем субсидии на строительство МФКЦ i-му муниципальному образованию;

Bi – стоимость работ по строительству МФКЦ i-го муниципального образования (в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией);

Ci – уровень софинансирования из областного бюджета, определенный соглашением о предоставлении субсидии на строительство МФКЦ i-го муниципального образования.

Субсидии на строительство МФКЦ предоставляются на следующих условиях:

при наличии утвержденной муниципальным правовым актом муниципальной программы, предусматривающей осуществление мероприятия на строительство МФКЦ, финансируемых за счет средств местного бюджета;

при наличии проектно-сметной документации на строительство МФКЦ;

при наличии заключенного соглашения между министерством культуры Кировской области и администрацией муниципального образования;

при выполнении доли софинансирования из местного бюджета, размер которой составляет не менее 10% от стоимости одного многофункционального культурного центра (объекта) с начала его строительства и ежегодно определяется соглашением о предоставлении субсидий на строительство МФКЦ;
при соблюдении условий предоставления межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета, установленных законом Кировской области об областном бюджете на текущий год и плановый период;

при наличии заявки от муниципального образования.
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