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ДЕПАРТАМЕНТ 

КУЛЬТУРЫ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от   25.05.2012                                                                                       №   221        г. Киров

	
	


О внесении изменений в приказ
главы департамента культуры 

Кировской области от 04.12.2009 № 458
ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ главы департамента культуры Кировской области от 04.12.2009 № 458 «О выполнении постановления Правительства области от 19.12.2008 № 156/511» (с изменениями, внесенными приказами главы департамента культуры Кировской области от 30.12.2010 № 692, 14.09.2011 № 449), следующие изменения:


1. Изложить пункт 2.8.3. Порядка оказания государственных услуг в области культуры и искусства, образования в сфере культуры, утвержденного приказом главы департамента культуры Кировской области от 26.12.2011 № 644, в следующей редакции:
«2.8.3. Государственная услуга по предоставлению доступа населения к музейным предметам и музейным коллекциям и сохранению музейных фондов оказывается бесплатно:

студентам высших учебных заведений; 

лицами, не достигшим восемнадцати лет;
Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы; 

многодетным семьям;
сотрудникам музеев Министерства культуры РФ.
Условия бесплатного посещения устанавливаются приказом руководителя учреждения.

Государственная услуга по предоставлению доступа населения к музейным предметам и музейным коллекциям и сохранению музейных фондов оказывается бесплатно также в следующих случаях:

при проведении мероприятий в рамках Международного дня музеев для одиночных посетителей (без экскурсии);

при посещении выставок детьми-инвалидами, воспитанниками детских домов и интернатов в Международный День защиты детей, День знаний;

при посещении выставок ветеранами войны и труда в День Победы, День пожилых людей;
при посещении постоянной экспозиции групп – слушателей курсов и семинаров, проводимых ОГУ ДПО «Учебно-методический центр повышения квалификации работников культуры и искусства».
2. Отделу государственной культурной политики (Мазур Т.С.) разместить приказ на сайте департамента культуры Кировской области.
И.о. главы департамента                  

            
               С.И. Шашин
