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МИНИСТЕРСТВО
КУЛЬТУРЫ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от  31.10. 2016                                                                                       №  442  

г. Киров

О внесении изменения в Порядок оказания государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых областными государственными учреждениями, подведомственными министерству культуры Кировской области» утвержденного приказом министра культуры Кировской области от 30.12.2016 № 336
ПРИКАЗЫВАЮ:


Внести в Порядок оказания государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых областными государственными учреждениями, подведомственными министерству культуры Кировской области утвержденный приказом министра культуры Кировской области от 30.12.2016 № 336 (далее – Порядок) следующее изменение:


1. Подпункт 2.8.4. пункта 2.8 раздела 2 Порядка дополнить абзацем  следующего содержания: 
«По согласованию с Министерством культуры Кировской области руководитель учреждения вправе дополнительно предоставить бесплатное посещение музея социально незащищенным категориям граждан, лицам в составе делегаций, посещающих Кировскую область, иным почетным гостям Кировской области.» 
2. Отделу внутренней политики в сфере культуры (Шакина А.В.) довести приказ до подведомственных учреждений и опубликовать на сайте министерства культуры Кировской области.
И.о. министра                  

            
                            А.В. Шакина
