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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа «О внесении изменений в приказ министра культуры Кировской области от 30.05.2017 № 220»

Проектом приказа министерства культуры Кировской области                       «О внесении изменений в приказ министра культуры Кировской области от 30.05.2017 № 220»  предлагается внести изменения в требования к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемых министерством культуры Кировской области и подведомственными ему областными государственными бюджетными учреждениями, утвердив требования  к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым министерством культуры Кировской области и подведомственными ему областными государственными бюджетными учреждениями (ведомственный перечень) в новой редакции. 

Изменения касаются  пояснений и характеристик  по работам,                                     включенным в дополнительный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, определенный органом государственной власти Кировской области – министерством культуры Кировской области для подведомственных бюджетных учреждений.
Принятый акт будет применяться для обоснования в соответствии                    с частью 2 статьи 18 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ                     «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» объекта и (или) объектов закупки, наименования которых будут включаться в планы закупок министерства и подведомственных ему областных государственных бюджетных учреждений на 2018 год и плановый период.
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