
О снижении количества проверок после введения моратория
В соответствии с требованиями Федерального закона № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» планом проведения проверок министерства на 2022 год в рамках регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле было запланировано 4 проверки контролируемых лиц. В рамках регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации плановых проверок на 2022 год не предусмотрено.
С целью снижения административной нагрузки на бизнес постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» был введен мораторий на абсолютное большинство проверок в Российской Федерации.
 В связи с мораторием все запланированные проверки министерства на 2022 год были отменены. В современных условиях на смену контрольным мероприятиям пришла профилактическая работа. В целях предупреждения нарушений обязательных требований законодательства министерством осуществляются следующие профилактические мероприятия: информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование, профилактические визиты. 
В настоящее время министерством проведен 1 профилактический визит, в течение 2022 года запланировано еще 3 профилактических визита. Визит проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска. Разъяснения, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер.
Напоминаем, что в случаях нарушения моратория на проверки контрольными (надзорными) органами, а также несогласия с решением органа контроля контролируемые лица могут подать жалобу по системе досудебного обжалования по ссылке https://knd.gosuslugi.ru/
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