Протокол

заседания Общественного совета при Департаменте культуры Кировской области по проведению независимой оценки качества работы областных государственных учреждений культуры, образования в сфере культуры
от 16 октября 2013 г.

Присутствовали: 

члены Совета: Хитрина Н.Н., Смирнов В.А., Реутова Е.В., Поспелова Н.И., Мочалов А.П., Будашкина С.Н.
Приглашенные: Шакина А.В.- заместитель главы департамента культуры Кировской области, Мамонова Е.Б.- главный специалист-эксперт отдела государственной культурной политики департамента культуры Кировской области
Повестка дня
1. Выборы председателя, заместителя председателя и секретаря Совета

2. Информация о предоставленных отчетах мониторинга общественного мнения о качестве работы за 3 кв. 2013 г.
3. План деятельности Совета

По первому вопросу поступили предложения о кандидатах – председатель Н.Н. Хитрина, зам. председателя – Н.И. Поспелова, секретарь – С.Н. Будашкина.
Проголосовали: за – 5, воздержался – 1.
По второму вопросу заслушана информация по предоставленным отчётам  осуществления мониторинга общественного мнения о качестве работы за 3 кв. 2013 г. Отчет составлялся первый раз, но все учреждения представили сведения по предложенной схеме. Отмечено, что не все упоминания в СМИ учтены. Было предложено в организациях выделить ответственных за мониторинг. Тогда статистика будет более объективной.  Отрицательные отзывы по учреждениям связаны с отсутствием отопления – холодно в помещениях, но это связано с ремонтом теплоузлов и графиком коммунальных систем.  
Не все учреждения представили отчеты вовремя. 
Н.Н. Хитрина предложила подумать о расширении критериев оценки, выделить кураторов по учреждениям и ознакомиться с планами работы.

Кураторы по учреждениям:

Хитрина Н.Н.: краеведческий музей, центр «Семья», УМЦ 

Смирнов В.А.: театральные учреждения
Реутова Е.В.,: центр культуры и туризма, палеонтологический музей
Поспелова Н.И.: филармония, органный зал, училище искусств
Мочалов А.П.,: художественное училище и художественный музей
Колесникова М.А.: Герценка, ОДНТ, охрана памятников
Будашкина С.Н.: спецбиблиотека и детско-юношеская, музей космонавтики.
По третьему вопросу Н.И. Поспелова предложила разработать критерии, оценить их в баллах для определения рейтинга учреждений. Все кураторы должны представить свои предложения к следующему заседанию 20 ноября.
Н.Н. Хитрина предложила составить план посещения учреждений.

Председатель Общественного совета

при департаменте культуры
Кировской области                                                                                                          Хитрина Н.Н.
Секретарь Общественного  совета 

при департаменте культуры
Кировской области                                                                                                          Будашкина С.Н.

