Протокол № 2
заседания Общественного совета при Департаменте культуры Кировской области по проведению независимой оценки качества работы областных государственных учреждений культуры, образования в сфере культуры )(далее- Общественный совет)
от 20 ноября  2013 г.

Присутствовали: 

члены Общественного Совета: Хитрина Н.Н., Поспелова Н.И., Мочалов А.П., Будашкина С.Н.

Приглашенные: заместитель главы – начальник отдела государственной культурной
 политики департамента культуры Кировской области  Шакина А.В.; главный специалист-эксперт  отдела государственной культурой политики департамента культуры Кировской области  Мамонова Е.Б.

Повестка дня

1. Отчеты о посещении учреждений культуры кураторами.
2. Информация о III Гражданском форуме
3. План деятельности Совета

По первому вопросу: 

А.П. Мочалов посетил художественное училище, вятский художественный музей.
В училище отметил острую проблему с кадрами – нет молодых преподавателей. Самая острая проблема художественного музея – капитальный ремонт репинского особняка. Александр Петрович взял планы работы учреждений, предложил им подумать – в чем он может оказать помощь.
Н.И. Поспелова посетила Александровский костел. Как и везде, есть проблемы. Особенность музыкального учреждения – концерты профессионалов и любителей-музыкантов. Насколько оправдано предоставление концертного зала любителям? Поэтому предложила оценивать деятельность учреждения по двум параметрам: 1. Профильная деятельность (творческая) и 2. непрофильная деятельность, приносящая доход.  Нельзя забывать и про социальные программы и просветительскую деятельность для населения. 
Хитрина Н.Н. рассказала про посещение центра «Семья» и ОДНТ. Работа налажена, есть общие проблемы. Предложила приглашать на мероприятия. От Совета ждут методической помощи.
Хитрина Н.Н. рассказала про Гражданский форум, участником которого она была. Она присутствовала на секции «Технология общественного контроля».
Во время обсуждения общественных проектов, представленных на форуме, поступили предложения по улучшению работы наших учреждений культуры:

Надо работать более творчески, создавать новый «продукт».

Мала реклама проводимых мероприятий. Шире использовать уличную рекламу. В городе нет социальной рекламы. Союз художников мог бы помочь.

Сложилась система оценки деятельности:

– профильная, не профильная
– соотношение показателей с численностью персонала (коэфф.)

– доступность и информативность

– методическая помощь
Иерархия контроля:
– инноватика (творческий подход)

– количественные показатели
Отмечена важность соотношения традиционного и новаторского. Модернизация сферы культуры. Продвижение «брендов» учреждения культуры, воспитания на их основе любви к малой родине.
Решили: 

1. Членам Общественного совета представить предложения по составлению Порядка проведения независимой оценки и выработка критериев оценки до 18 декабря 2013 года. 
2. Следующее заседание Общественного совета провести 18 декабря 17.00 в помещении КОГБУК «Кировская ордена Почета государственная универсальная областная научная библиотека имени А.И.Герцена» 
Председатель Общественного совета                                Н.Н. Хитрина
