Информация по повышению заработной

платы по итогам 2013 года

По итогам мониторинга средняя заработная плата работников государственных и муниципальных учреждений культуры Кировской области без внешних совместителей на 01.01.2014 составила 9957 рубля, или 53,3% от прогнозируемой заработной платы работников по региону, в том числе средняя заработная плата работников областных государственных учреждений культуры без внешних совместителей составила 13821 рубль, муниципальных учреждений культуры – 9137 рублей.

На выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» дополнительная потребность в финансовых средствах составила 269,4 млн. рублей. Выделено из бюджета 221,1 млн. руб. В итоге дефицит средств на 2013 год составил в сумме 48,3 млн. руб.

Правительством Кировской области было принято решение о повышении с 01.09.2013 года фонда заработной платы основному персоналу работников государственных и муниципальных учреждений культуры в среднем на 55,2%.

Средняя заработная плата работников, относящихся к основному персоналу государственных и муниципальных учреждений культуры Кировской области без внешних совместителей на 01.01.2014, составила 10872 рубля, или 58,2% от прогнозируемой заработной платы работников по региону, в том числе средняя заработная плата работников, относящихся к основному персоналу без внешних совместителей областных государственных учреждений культуры, составила 14255 рублей, муниципальных учреждений культуры – 10220 рублей.

Вместе с этим в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р («Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда государственных (муниципальных) учреждений на 2012-2018 годы») значение показателя по соотношению средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по экономике Кировской области определено на 2013 год – 53%, которое достигнуто.

