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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ,  услуг, закупаемых министерством культуры Кировской области и 
подведомственными ему областными государственными казенными и 
бюджетными учреждениями, в отношении которых устанавливаются 
требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) 
и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров,
 работ, услуг) (ведомственного перечня) 
В соответствии с постановлением Правительства Кировской области                 от 22.12.2015 № 75/850 «Об утверждении к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Кировской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» проект приказа министерства культуры Кировской области «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых министерством культуры Кировской области  и подведомственными ему областными государственными казенными и бюджетными учреждениями, в отношении которых устанавливаются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (ведомственного перечня)» (далее – проект приказа) размещается на сайте министерства культуры Кировской области для обязательного предварительного обсуждения в целях общественного контроля (далее – обсуждение в целях общественного контроля).

Обсуждение в целях общественного контроля проводится в течение 7 календарных дней со дня размещения проекта приказа на сайте   министерства культуры Кировской области. 

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц по данному вопросу принимаются в письменной форме по адресу: 610019, Кировская область, г. Киров, ул. Карла Либкнехта, д. 69 здание Правительства № 2 каб.509, телефон (8332) 64-88-84 или в электронной форме по адресу:               torgi-kultura@mail.ru.
Министр культуры
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